

我市代表团赴新疆伊犁对接对口支援工作

周斌出席交流会并看望盐城援疆干部人才 朱大纲出席

盐城晚报讯 8月4日,市委书记周斌率我市代表团赴新疆伊犁哈萨克自治州对接对口支援工作,并出席盐城·察布查尔对口支援工作交流会,深入贯彻习近平总书记关于对口支援工作的重要指示精神,认真落实新时代党的治疆方略,按照省委部署要求,抓实抓好支援察布查尔发展各项任务,推动我市援疆工作不断取得新成果。伊犁州党委常委、常务副州长朱大纲出席。伊犁州察布查尔县委书记张煜主持。

在交流会上,周斌代表盐城市委市政府向伊犁州和察布查尔县经济社会发展取得的成绩表示祝贺,并简要介绍了盐城有关情况。他说,开展对口支援新疆工作,是以习近平同志为核心的党中央从党和国家战略全局高度作出的重大决策部署,是推动新疆实现社会稳定和长治久安的重大举

措。我们将贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚决落实好党中央和省委赋予的重大政治责任,着力把“盐城所能”融入“察布查尔发展所需”之中,以走在前做示范的果敢担当,扎实做好对口援疆工作,进一步深化合作领域,加强特色产业合作,增强内生发展动力,持续为察布查尔高质量发展增势蓄能。突出民生优先,帮助办好教育、医疗等民生实事,解决一批难点堵点问题,持续提升察布查尔各族群众获得感幸福感。希望我市援疆干部人才坚持讲政治,提高政治站位;讲学习,提升工作能力;讲担当,做出更加突出成绩;讲奉献,展示盐城干部良好形象。市委市政府将一如既往地关心关爱援疆干部人才,为大家全身心投入援疆工作创造良好条件,努力推动新时代新征程盐城对口援疆工作不断迈上新台阶、开

创新局面。

朱大纲代表伊犁州党委、政府对我市代表团表示欢迎,向盐城市对援疆工作的重视支持表示衷心感谢。他说,江苏人民对伊犁人民的深情厚谊和盐城对察布查尔的倾力支持,我们铭记于心、感恩于心。伊犁将进一步强化主体意识,把中央的亲切关怀、江苏省的大力支持和盐城市的无私援助转化为推进高质量发展的强大动力,全力推进伊犁各项稳定发展改革事业。察布查尔县要认真贯彻此次座谈会精神,推动援疆工作在广度上拓展、深度上挖掘、力度上强化,持续深化产业援疆、“组团式”援疆和教育医疗“托管式”援疆等,关心关爱援疆干部人才,让他们有平台施展拳脚、有底气干事创业,助力察布查尔经济社会发展取得新成绩。衷心希望盐城市委、市政府一如既往地关心支持援助伊犁发

展。

张煜代表全县干群向我市代表团表示衷心感谢,并介绍了察布查尔经济发展情况。他说,当前,察布查尔正处在后发赶超的窗口期、机遇期,各项利好政策汇聚叠加,区位、资源、生态、人文等优势不断放大,希望盐城继续给予鼎力支持,帮助我们抓机遇、促发展。察布查尔将一如既往全力支持盐城市援疆工作组和援疆干部工作,激励全县各族干部群众主动担当、积极作为,全力推进察布查尔社会稳定和长治久安。

会后,周斌亲切看望盐城援疆干部人才。

盐城市委常委、秘书长薛盛堂,副市长黄希别克·努尔旦、王娟,援疆干部人才,市有关部门负责同志和察布查尔有关领导参加交流会。

记者 韩宝贵

生态与发展的“双向奔赴”

“盐城通过!祝贺中国!”2019年7月5日,北京时间下午3点30分,在阿塞拜疆首都巴库举行的第43届世界遗产大会上,大会主席加拉耶夫一锤定音。盐城黄海湿地成为中国第一个、全球第二个潮间带湿地自然遗产。

四年匆匆而过,那个见证历史的时刻,依然无比清晰。“敲槌的那一刻,掌声响起,大家在欢呼,胜利了,眼角突然有了眼泪。”原市申遗办工作人员杜进进是盐城黄海湿地申遗成功的见证者。五味杂陈、百感交集。这是经历盐城申遗之路人们的共同感受。

1986年,在广西从事地质勘探工作的杜进进,跟随作为人才引进的父亲回到盐城,到盐城珍禽保护区工作。“过去条件艰苦,我们骑着自行车,从新洋港出发,向南到东台与南通交接处,向北到响水,走遍盐城湿地的角角落落。”鸟类监测、环境管护、社区管理……30多年来,他用脚步丈量每一寸滩涂,真心守护这片湿地。

2017年4月,杜进进被借调到刚

刚成立不久的市申遗办工作。“世界自然遗产是自然保护地‘皇冠上的明珠’,要摘取这颗明珠,难度之大超乎想象。”杜进进说,市委、市政府高度重视申遗工作,举全市之力推进,给了申遗办团队最大底气。

从有申遗的想法,到筹备工作的艰辛,再到论证的挫折,到最后惊喜的成功,盐城申遗之路跌宕起伏。面对这一场既无现成经验可以借鉴,又无权威教材可以参考的“大考”,申遗办团队凭着责任和热忱,一路攻坚克难,成功战胜一个又一个“拦路虎”。

然而,2019年5月15日,在距离世界遗产大会召开还有不到两个月的时候,世界自然遗产唯一的评估机构IUCN(世界自然保护联盟)出具对盐城申遗的最终评估结果:退回、重报。“就如晴天霹雳一样,这个结果是万万没想到的。”杜进进回忆道。打击意外降临,但市委、市政府态度明确,不到最后一刻,盐城申遗工作决不放弃。

值得庆幸的是,盐城遇上了一个

好时机,全国上下对于践行习近平生态文明思想形成高度统一,盐城申遗从某种意义上成了国家行动。

在不利形势下,申遗团队进行及时调整,并积极与国际专家、世界遗产中心沟通联系,促成来自65个国际组织专家学者撰写联名公开信声援盐城申遗。“盐城申遗成功啦!”在阿塞拜疆,杜进进和团队其他成员举着从盐城带去的标语牌,庆祝这场艰难的胜利。

“这是一场生态与发展的双向奔赴。”盐城仅用2年多时间,实现一般申遗项目需要8年左右才能完成的目标,能有幸参与并见证盐城取得这张耀眼的世界级名片,杜进进感到莫大的光荣。

“珍禽保护区范围涉及6个县(市、区),有无数沿海单位、企业、村庄。”30多年来,杜进进见证了从“人鸟争食”到“为鸟留食、为鸟让路”的观念之变,“随着成功申遗,巴斗村等渔村从‘靠海吃海’向‘养海护海’生态发展转型,越来越多的群众主动参与湿

地保护。”在湿地保护区内,野生动植物等生物种类、数量有了明显增长,越来越多的珍稀鸟类在这里栖息。人与自然和谐共生,渔家唱晚归与海鸟伴日落相映成趣。

除了持之以恒地保护,如何合理利用也是一道思考题。申遗成功后,杜进进在珍禽保护区领导的支持下,推动成立盐城市黄海湿地生态农业产业推广协会。目前,协会会员单位已有30多家,主要是沿海生产经营单位、长期在沿海从事相关学科的研究单位和质量监督等单位。协会制定“四个一”(一个品牌、一个规划、一个平台、一个标准)年度工作计划,“希望利用盐城世界自然遗产地优势,通过资源整合,发展‘生态+农业’,推出区域农产品品牌,让更多遗产地周边群众从中受益。”

记者 陈婷 安瑞倩



2023盐城市青少年艺术大赛火热进行中

户外“夜演”点燃城市夏日激情

盐城晚报讯 置身夏夜的城南街市,丰富多彩的文娱活动在人潮涌动间轮番上演。作为一次面向全市范围的艺术选拔,2023“九龙口·淮剧小镇”杯盐城市青少年艺术大赛适时地将舞台搬上热闹街头,面向更多的市民,用艺术的魅力为盐城夜经济注入更多的生机与活力。

7月31日,连日阴雨告一段落,随着夜幕的降临,位于大数据产业园内的D·A艺术街区迎来一天中最热闹的时刻。当晚,由市文广旅局、盐阜大众报业集团等单位主办的2023“九龙口·淮剧小镇”杯盐城市青少年艺术大赛复赛在街区的中心秀场正式上演。作为我市深耕艺术文化打造的首个艺术主题街区,炫酷的舞台巨屏,色彩绚丽的舞美灯光,近百名身怀技艺的青少年选手聚集于此,一展身手。“凉爽的天气和开阔的空间让我更自信。”担任本场比赛主持人的蔡欣怡是全场的焦点,来自聚亨路小学的她有着选手和主持人的双重身份。此前,

凭借《三个人一双眼睛》的朗诵表演成功进入复赛后,她又承担起比赛的主持工作。当晚是她首次独立主持,流畅的表达、稳健的台风贯穿整场比赛,收获台下无数好评。

伴着习习微风,选手们的琴声和歌声在D·A艺术街区悠扬回荡,中心秀场的观众越聚越多,不少参赛选手更是全家总动员。前来加油鼓劲的家长和消暑纳凉的市民将舞台外侧挤满。当晚,乐器、舞蹈、歌唱等50余个节目精彩上演,将街区的艺术氛围烘托到了最高潮。

艺术点亮城市夜空,也点亮了市民们的缤纷生活。8月1日晚,青少年艺术大赛走进欧风花街开启语言类专场复赛。夏夜的花街人流如织,在游客们赏夜景、品美食的同时,一场传统曲艺与欧式风情的碰撞,为这里赚足一波人气。面对台下蜂拥的观众,参赛小选手们精神抖擞、自信满满。来自市日月路小学的参赛选手张瑞昔和



搭档陈景勋带来了一段对口快板,他们配合默契,诙谐的语言和逗趣的神态引得台下笑声不断。你方唱罢我登场,长达2个多小时的演出让整个欧风花街成了一片欢乐的海洋。

进社区、到街头,连日来,数场户外“夜演”活动精彩纷呈。自7月8日2023“九龙口·淮剧小镇”杯盐城市青少年艺术大赛海选启动以来,主办方

以艺术为媒,充分发挥资源优势,将舞台搬到户外,让更多的市民在家门口感受艺术之美,也为参赛小选手们提供了更广阔的舞台,展示自己的一技之长。据了解,此次大赛共吸引全市范围万余名青少年的踊跃参与,有3000余名选手成功进入复赛,最终决赛将于本月中下旬在建湖县九龙口淮剧小镇举行。

记者 刘君健